

深刻吸取事故教训 预防和遏制各类事故



峨矿全面排查整治安全隐患

■通讯员 王振华 报道

本报讯 为深入开展“百日安全无事故”活动,有效预防和遏制各类事故,确保动力能源的安全优质保供,峨口铁矿动力生活部全面排查整治安全隐患,促进了全员知责履责。

该部召开“百日安全无事故”活动推进会,学习公司及矿部的“百日安全无事故”活动通知精神,职工代表、安全管理人员代表、作业区管理人员代表作表态发言,参会人员签名、安全宣誓等活动,提升职工的岗位安全责任感。

该部利用周三安全活动,认真学习公司及矿部下发的事故案例、事故通报,深刻反思事故发生的原因,对照岗位职责和规章制度标准查找安全工作中存在的差距和不足,举一反三吸取事故教训。严格按照“找准差距、分析原因、明确目标、制定措施、狠抓落实”五个步骤,找出岗位受控程度不高的危险因素、标准不完善或执行不严格的作业活动,制定整改计划,逐项落实整改。

为了使干部职工严格履行和熟知本岗位安全生产责任制,该部要求每位职工手抄岗位安全生产

责任制,使大家在书写中进一步明确安全职责。

各级管理人员深入生产现场,重点对现场人的不安全行为、物的不安全状态以及环境的不安全因素进行动态监控。特别是加大盲时盲点和边远地区的检查频次。该部每周通报、点评、分析人员作业行为和隐患排查治理情况。

该部重点对停送电、供气、生产生活管线、通勤车等高风险单元进行严格管控,确保所有员工熟知本岗位危险因素及应急处置措施,全面提升员工的风险意识和自我保护能力。

心里要有“安全第一”

■马立敏

有什么比自己的生命安全更重要?对于每天都在为自己和家人更好生活努力奋斗的人们来说,很少有人能作出选择——什么比生命安全重要。既然如此,可以得出结论,生命安全更重要。

既然安全如此重要,那为何伤亡事故还时有发生?有些时候,有些事情从反面描述比从正面说明更震撼心灵。若先仔细说清楚后果以后,再说其重要性就不言而喻了。

没有做好安全,最严重的后果是失去生命。危险发生时或猝不及防或躲避不及,其后果不堪设想,最终使家人垂泪哀伤。有的会造成重伤,命虽在但没有独立生活的能力,吃饭穿衣如厕都需要家人的协助,自己心有余而力不足,生活的轨迹围绕医院展开,终日不离医药,天长日久成为家人的沉重负担。有的会造成轻伤,经过医治基本可以恢复独立生活,但遇到阴天下雨,隐隐作痛的伤处会时时刻刻提醒你曾经对安全的忽视和麻痹大意。工作环境中危险因素,对安全的忽视必然会发生不可承受的后果。

说到底,只有增强安全意识,始终把安全生产放在第一位,严格落实安全责任,健全安全管理体系,时刻做好危险辨识,才能确保企业发展壮大、家庭温馨幸福。

东山矿积极落实防冻保温工作

■通讯员 郎晓英 报道

本报讯 在“百日安全无事故”活动中,东山矿破碎作业区积极落实各项防冻保温措施,确保冬季生产稳定运行。

该作业区积极组织调拨工业盐、电暖气、暖风机、防冻液等各类防冻物资。检查电镐、电锤、柴油喷灯、撬棍防冻应急工器具,为生产、设备、人员的顺利过冬做好充

分物资准备。

确保冬季取暖。组织专人负责检查各管道暖气有无漏水,如有问题,尽早与回转窑作业区联系解决。重点检查岗位所配电暖气是否完好、所配漏电断路器是否安全有效,让职工冬季安全取暖。补全厂房内的玻璃,加装门帘,充分保证厂房区域内的温度。

加强设备维护,及早为除尘储气罐安装电热带,保证除尘系统冬

季正常运行。为铲车更换机油、防冻液、柴油,把闲置下的洒水车尽量排空水。

制定雨雪季应急措施,将清雪责任区域细化到人。用塑料桶将工业盐置于道路两旁,便于使用。此外,要求干部职工进一步增强紧迫感,从自身做起,从细节做起,全面做好现场整治和隐患排查,规范操作,消除隐患,杜绝各类事故的发生。

练技能 保安全

针对冬季天气干燥,容易引发火灾的特点,近日,不锈钢管公司焊管业务部组织职工开展消防演练。通过演练,广大职工进一步增强了自我保护意识,提升了消防安全技能。

李耀海 摄 郭建伟 文



油漆工注意个人呼吸安全

职业病防治专家指出,涂装人员要学习职业危害防护知识,了解维护自身权益的法律知识。

预防涂料中毒的最有效方法是保持良好的通风条件,降低空气中有毒物质的浓度。如果涂装现场通风条件不好,在涂装一段时间后,油漆工人应当在通风处休息一定时间。此外,油漆工人应尽量避免皮肤和溶剂、涂料等有毒有害物质接触。为此,油漆工人在涂装时应自觉采取必要的劳动保护措施,例如穿戴工作服、防毒口罩、

手套和防护眼镜等,尽量避免涂料直接接触皮肤,防止有害气体直接进入呼吸系统。

涂装完毕后,油漆工人应及时清理工具及残余材料,封闭漆桶和溶剂桶,擦拭涂料的回丝,及时处理掉废布头等工业垃圾。

油漆工人要避免用有毒溶剂(如含苯量高的溶剂)洗手,不要在施工现场进食,饭后或下班后要用肥皂洗手、洗脸,并换下工作服。

同时,企业管理机构、行业协会和

职业安全卫生监督机构要加强行业职业安全卫生管理,维护油漆工人的健康权益。



安全生产靠大家

■王俊鹏

我们的工作离不开团队协作,我们都是团队里的一分子,安全是我们协作的前提,安全需要大家共同参与、共同维护、相互提醒、相互监督、相互学习,而不是我行我素,任其发展。在相互学习中,不断提升安全意识和安全技能,在相互监督中不断纠正自身的不足和缺陷,让自己时刻绷紧安全之弦。

其实,多数时候都是我们自己在伤害自己,拿自己的生命开玩笑,对自己不负责任。图省事、习惯性、麻痹大意、侥幸心理和缺乏安全知识都是祸根。每个人保护好自己,自己安全了我们的团队才会安全。安全是我们大家共同的事情,在生产工作中,我们之间相互配合、相互提醒,把自身和他人的安全放在心上,事故就会离我们远去。

企业的发展离不开安全生产,实现安全生产离不开我们共同的努力。让我们规范自己的岗位行为,从本职岗位做起,从现在做起,时刻绷紧安全弦,不断增强自身安全意识,努力做到“珍爱生命,我要安全”。